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Qetvrti razred – A kategorija

Aleksandra i Bojan igraju slede�u igru:1.

–Aleksandra bira prirodan broj n > 2, a potom i racionalne brojeve a1, a2, . . . , an ∈ (0, 1];

–nakon toga Bojan bira prirodan broj m > 2, m 6= n, i racionalne brojeve b1, b2, . . . , bm ∈
(0, 1];

–nakon toga odre�uju vrednosti A = n
√
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n i B = m
√
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m i ukoliko je A

ve�i, pobe�uje Aleksandra, ukoliko je B ve�i pobe�uje Bojan, a ukoliko je A = B, igra
se zavrxava nerexenim ishodom.

(a) Dokazati da Aleksandra ima pobedniqku strategiju.

(b) Da li Aleksandra i Bojan mogu odigrati igru tako da ishod bude nerexen?

Neka je X taqka unutar △ABC takva da je ∢CAX 6= ∢XAB. Neka su XA, XB i XC podnoжja2.

normala iz X na BC, CA i AB, redom. Neka su P i Q taqke takve da su XAXXCP i
XBXXAQ paralelogrami. Neka se BP i CQ seku u taqki Y i neka simetrala ∢BAC seqe

XY u taqki Z. Neka je YC podnoжje normale iz Y na AB. Dokazati da je
ZY

ZX
=
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.

U skupu prirodnih brojeva rexiti jednaqinu3.

x20 + 2y = 2022z.

Odrediti sve a ∈ R, takve da za svako x ∈ R vaжi4.

(x + 1)
(
x3 + ax2 + x + (a − 2)2

)
> 0.

Neka su m i n prirodni brojevi. Na stolu se nalaze dve gomile zlatnika, na kojima se5.

nalazi po m i n zlatnika, redom. Igraqi A i B naizmeniqno igraju poteze, pri qemu
igraq A igra prvi potez. U svakom potezu igraq sa jedne gomile moжe uzeti neki broj
zlatnika, tako da taj broj delilac broja zlatnika na drugoj gomili. Pritom, smatra se
da svaki prirodan broj deli broj 0. Pobednik je igraq koji uzme posledƬi zlatnik sa
stola. Za koje vrednosti m i n pobedniqku strategiju ima igraq A, a za koje igraq B?

Vreme za rad 180 minuta.
RexeƬa zadataka detaƩno obrazloжiti.


